

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 80 (6051) ЧЕТВЕРГ, 4 июля 1985 года Цена 3 коп.

## Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

1 июля 1985 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы третьей сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

С речью по этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. М. С. Горбачев.

Пленум подчеркнул необходимость настойчивого со-

вершенствования деятельности Советов народных депутатов, четкого выполнения своих функций каждым звеном политической системы нашего общества, дальнейшего повышения роли партии, усиления ее влияния на все участки государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

На Пленуме ЦК КПСС рассмотрены организационные вопросы.

Удовлетворена просьба тов. Г. В. Романова об освобождении его от обязанностей члена Политбюро и секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

Пленум перевел из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Э. А. Шеварднадзе и избрал секретарями ЦК КПСС тов. Б. Н. Ельцина и тов. Л. Н. Зайкова.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## Каждой ферме — достаток кормов

1500 тонн высококачественного сена мы обязаны заготовить для общественного скота. Для этого в нашем колхозе имеются все возможности. И хорошие сенокосные угодья, и необходимая техника. До каждой бригады доведено задание по заготовке кормов. Общими усилиями в хозяйстве сейчас заготовлено 305 тонн сена.

Неплохо организована эта сельскохозяйственная кампания в Сакмар-Назаргуловской бригаде. И в этом большая заслуга бригадира Р. Ш. Шарипова. При плане 2500 центнеров заготовлено 1070 центнеров доброкачественных кормов. План заготовки сена выполнен на 43 процента. В этой работе принимает участие все трудоспособное на-

## Приложим все усилия

селение села. В их числе пенсионеры, учителя и школьники, медицинские работники, после утренней дойки идут сюда и доярки, свободны и скотники. Ежедневно на заготовку кормов выходит от 40 до 50 человек. Хорошо трудятся на копнении школьники Мухамедьянова, Юнусова, Шарипова, на сдвиге сена — Р. Юнусов и на скирдовании А. Кусильдин, Р. Шарипов.

Развернута социалистическое соревнование, коллектив бригады обязался закончить заготовку сена для общественного скота до 10 июля и приступить к заготовке кормов для скота колхозников. Однако не во всех бри-

гадах эта работа поставлена на должный уровень. Неважная организация труда в Мало-Арслангуловской бригаде. Это результат нерасторопности бригадира Ю. И. Хунафина. При наличии отличных сенокосных угодий и необходимой техники и здесь заготовлено всего лишь 132 центнера сена при плане 3000 центнеров. Допускается большой раз-

рыв между косовницей и скирдованием сена, что приводит к снижению качества заготовленных кормов.

Такие недостатки будем устранять сообща и необходимым количеством кормов заготовим. Кормозаготовители колхоза приложат все свои силы, умение и знание для успешного выполнения этой задачи.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ, председатель правления колхоза «Сакмар».

## Рейд газеты „Знамя труда“ Упустили сроки

Прошел ударный декадник по заготовке кормов для общественного скота. Почему он не был ударным для кормозаготовителей колхоза «Красный доброволец»? С таким вопросом и сводкой, где показано, что на 1 июля заготовка сена составила один процент к плану, мы прибыли в данное хозяйство.

Всего пятый день шел сенокос в Федоровской бригаде колхоза. Заканчивали косовицу многолетних трав на площади 118 гектаров. Вел эту работу один косилочный агрегат А. В. Авдеева, на сгребании были заняты один грабли и на подборе — 1 копнителем. Чуть позже сюда подъехал второй косилочный агрегат А. А. Загородного. С ними мы и повели наш разговор.

— Поздно начали сенокос, — сокрушаются механизаторы. — Были на ремонте дорог, вернулись, два дня отлаживали сенокосилки. Приходится проставать из-за нехватки масла, солидола.

— Вышел из строя эксцентрический валик, — жалуется А. А. Загородный. — Мне самому пришлось искать его три дня, никто об этом не побеспокоился.

Из разговора выяснилось, что не используется вся имеющаяся техника в бригаде, а та, которая занята на сенокосе, используется не в полную нагрузку. Механизаторы начинают косовицу трав в 10 часов утра и заканчивают в 7 вечера. Почему допускается такое положение мы попросили ответить бригадира Федоровской бригады В. В. Астафьева.

— Один косилочный агрегат в неисправном состоянии у мастерской, — начал он свой разговор, — два копнителя еще не вышли. Всего 5 кормовозов, одна работает. Будет работать еще одна, но механизатор отпросился сегодня, чтобы сделать фундамент для своего дома.

И это тогда, когда на счету каждый час, день,

Подведены итоги работы животноводов Танапского совхоза в зимний период и за первое полугодие текущего года. Впереди идет коллектив Таштугайской молочно-товарной фермы [бригадир Э. А. Валитов, секретарь парторганизации Г. А. Кулгарин].

За полугодие коллектив надол по 1491 кг молока от каждой коровы при годовом обязательстве 2900, в том числе в июне по 437 кг. Почти по 15 литров молока в сутки давала каждая корова.

На втором месте коллектив Новоукраинской МТФ. Здесь за 6 месяцев от каждой коровы надоем по 1403 килограмма, в том числе по 392 кг в июне.

Первенство в социальном соревновании в этом году держит опера-

тор машинного доения из Таштугайской фермы К. И. АКУЛАТОВА. В эти дни от каждой коровы она надает по 16 кг молока, в июне надолла 484 кг, а за полугодие по 1686 килограммов при годовом обязательстве 2700.

Второе, третье и четвертое места занимают М. И. Акчурна [Подольская МТФ], Г. З. Магашева и Х. А. Байгускарова [Таштугайская МТФ].

Отлично работали скотники Таштугайской молочно-товарной фермы Хасан Утяшев и Фиргат Ибрагимов.

Таштугайцы, соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, заявили, что первенства они не упустят.

Р. ВАСИЛЕНКО, председатель профкома совхоза.

## ШЕВАРДНАДЗЕ

### Эдуард Амвросиевич



таисского обкома комсомола.

В 1953 году утверждается инструктором Кутаисского горкома Компартии Грузии. Затем снова на комсомольской работе — первым секретарем горкома, вторым, а с 1957 года первым секретарем ЦК ЛКСМ Грузии.

С 1961 года избирался первым секретарем Мцхетского райкома Компартии Грузии, Первомайского райкома партии г. Тбилиси. В 1964 году назначается первым заместителем министра, а в 1965 году — министром внутренних дел Грузинской ССР.

В 1972 году был избран первым секретарем Тбилисского горкома Компартии Грузии. С 1972 года Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии.

Э. А. Шеварднадзе с 1976 года член ЦК КПСС, с 1978 года кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, депутат Верховных Советов СССР (9—10 созывы) и Грузии с 1980 г. Герой Социалистического Труда.

Тов. Шеварднадзе Э. А. родился в 1928 году, грузин, член КПСС с 1948 года. Окончил партийную школу при ЦК Компартии Грузии и Кутаисский государственный педагогический институт.

Трудовую деятельность начал в комсомольских органах. С 1946 до 1953 года работал инструктором, заведующим отделом райкома, инструктором ЦК ЛКСМ Грузии, секретарем и вторым секретарем Ку-

когда и без того упущены лучшие сроки по заготовке высококалорийных кормов. Бездействует стогнет, лежат пересохшие валки сена. А ведь один трактор может использовать две кормовозки, но даже этого не делается. И в результате на кормовой двор подвезено только 20 тонн сена, вместо 1800 по плану.

Не лучшее состояние дел и в Абубакировской бригаде. Встречаем участки уже пожухлой, пожелтевшей травы. Неплохой травой в оврагах, балках, по обочинам дорог, но разве эту работу может проделать в сжатые сроки один косилочный агрегат, который работает здесь. Ходит один копнитель, а вот граблей работающих, как утверждал бригадир С. Сынбулатов, мы не увидели. Не велась в этот день и подвозка сена на сеновал, трактора были заняты на другой работе. Возле бригадной мастерской бездействовал стогнет.

Более того из этой бригады, как оказалось, за дни сенокоса ни разу не поступали сведения о ходе заготовки кормов. Стоит ли об этом говорить, если сам бригадир С. Сынбулатов не смог назвать количество заготовленных кормов, убранной площади. Свое незнание он прикрыв тем, что находился в отпуске. Но ведь из отпуска он вышел на работу 3 дня назад. За это время вполне можно было навести такие справки, тем более зеленая жатва в настоящее время главная сельскохозяйственная кампания.

За наведение порядка на кормовом дворе бригады никто не брался. Неприглядную картину увидела наша рейдовая бригада здесь. Кучками в разных местах валяется прошлогодняя солома, отсутствует щит с противопожарными средствами, нет воды, громоотводов.

[Начало. Окончание на 3 стр.]

## Ход заготовки кормов

на 3 июля

Хозяйства	Скошено трава (га)		Загот. сена (тонн)		Загот. веткорм. (т.)	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.
<b>КОЛХОЗЫ:</b>						
Сакмар	2950	871	1500	305	300	—
имени Фрунзе	1245	970	1400	155	200	8
имени Садавата	2930	856	1600	159	300	—
Новый путь	2194	445	200	175	250	3
Красное знамя	1528	580	1800	92	250	21
имени Калинин	545	75	900	45	200	11
Кр. доброволец	1301	565	1800	75	200	80
имени Ленина	3121	300	2500	50	300	—
<b>СОВХОЗЫ:</b>						
Маянский	5221	1288	4500	616	500	150
Хайбуллинский	7011	1530	4000	567	500	3
Акъярский	4436	1646	3500	490	500	93
Таналыкский	7000	2554	5000	663	700	34
Матравский	6192	1519	5500	637	600	10
Степной	1103	501	1000	62	200	—
<b>По району:</b>	<b>46777</b>	<b>13100</b>	<b>37000</b>	<b>4091</b>	<b>5000</b>	<b>368</b>

# III пленум райкома ВЛКСМ К ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ — УВЕРЕННЫМИ ШАГАМИ

Из доклада первого секретаря райкома ВЛКСМ А. С. АБДУЛЬМЕНОВА

В районе комсомольцы и несоюзная молодежь глубоко осознают величие решаемых партийных задач и умножают свой вклад в реализацию Продовольственной программы. В трудовой вахте, посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, приняли участие 22 комсомольско-молодежных коллектива. Почетное звание «Комсомолец 40-летия Победы» присвоено Центральной комсомольско-молодежной ферме Таналыкского совхоза, имя Героя Советского Союза Каюма Ахметшина носит Малоарслангуловская комсомольско-молодежная ферма колхоза «Сакмар». Ширится социалистическое соревнование среди молодежных трудовых коллективов в период подготовки к 50-летию Стахановского движения, XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Юноши и девушки атакуют на предсезонную трудовую вахту за получение права подписать рапорт Ленинского комсомола высшему форуму коммунистов.

В докладе на пленуме райкома ВЛКСМ А. С. Абдульменов отметил, что апрельский Пленум ЦК партии указал пути устранения имеющихся недостатков, укрепления организованности и дисциплины. Еще не все комсомольские организации сумели мобилизовать молодежь тружеников на безусловное выполнение планов. В районе только 4 хозяйства — Таналыкский совхоз, колхозы имени Ленина, имени Калинина, «Красный доброволец» — выполнили план 4-х лет пятилетки по продаже мяса государству, по заготовке молока — совхозы «Акъярский», «Таналыкский» и колхозы «Красный доброволец», «Красное знамя» и «Сакмар». Каждая комсомольская организация, исходя из сложившегося положения на производстве, должна определить свое место и заняться конкретными делами.

Одной из испытанных форм по формированию у молодежи хозяйственного подхода, творческого отношения к делу стали комсомольско-молодежные коллективы. В районе создано 22 комсомольско-молодежных коллектива, из них 9 — на молочно-товарных фермах, 3 — в сфере обслуживания населения и остальные — в строительстве, на транспорте, в полеводстве, сфере торговли и общественного питания.

Хороших производственных показателей добиваются комсомольско-молодежные коллективы проходчиков и откатчиков Октябрьского подземного рудника, швейного цеха Дома быта, отделочниц ПМК-292, Ташугайской, Подольской, Анназаровской, Малоарслангуловской и Абубакировской молочно-товарных ферм.

Сегодня на полях и фермах района трудятся более тысячи комсомольцев и молодежи. На ве-

сенно-полевых работах трудятся 5 комсомольско-молодежных комплексов, около 50 звеньев и 125 агрегатов. Ударно трудятся комсомольско-молодежные бригады Гарибяна Акилова из совхоза «Степной», работающей по безарядной системе, Мансура Исаянгилина из Хайбуллинского совхоза, Хайдара Юзеева из Таналыкского совхоза.

Однако очень медленно внедряется организация труда по безарядной системе в молодежных коллективах. По прогрессивному методу работают в районе всего 4 бригады. Также мало в трудовых коллективах молодежных бригад, звеньев. Нет ни одного комсомольско-молодежного коллектива в Маханском совхозе, колхозе имени Ленина, районном объединении «Сельхозхимия», МПМК, Хайбуллинской ГРП и центральной районной больнице. Возможности по их созданию в этих организациях имеются.

Ленинский комсомол объявил движение «Животноводство — ударный фронт молодежи». Но оно в районе еще не стало ударным. Из 46 молочно-товарных ферм менее 10 является молодежными, их число не растет, убывает. Комсомольские организации не ведут должной работы по привлечению молодежи в животноводство, созданию им необходимых условий труда и отдыха. Не во всех фермах имеются красные уголки, дома животноводов, медицинские посты и пункты. Комсомольские работники мало интересуются делами молодежи на фермах.

Сейчас ответственная пора подготовки к предстоящей зимовке скота. Все силы молодежи должны быть направлены на заготовку грубых и сочных кормов. В период ударного месячника по заготовке кормов проявить самую высокую активность и производительность — неперемная задача комсомольцев в честь Всемирного форума молодежи.

Самое важное для комсомола — формировать политически активных, любящих и умеющих трудиться и готовых к защите Родины, молодых людей. Идеальному вооружению молодежи району способствовали 33 школы комсомольской политучебы с охватом около двух тысяч юношей и девушек. На хорошем теоретическом уровне с использованием местных материалов проводили занятия в школах Центрального отделения Таналыкского совхоза (пропагандист Медведова В.), Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец» (Мугаляев З.).

Однако таких добросовестных пропагандистов очень мало. Среди них еще низок образовательный уровень, низка партийная прослойка. Высока еще их сменяемость. Комитеты комсомола с партийными организациями допускают формаль-

ный подход к подбору пропагандистов. Так, в Первомайском отделении Матраевского совхоза, Бакаловском, Гаделевском отделениях Таналыкского совхоза, Мамбетовском и Воздвиженском отделениях Маханского совхоза, Ивановской бригаде колхоза имени Ленина, Новозирганской бригаде колхоза «Новый путь» и ряде других хозяйств в большинстве случаев занятия срывались или переносились из-за безответственности и халатности, низкой требовательности секретарей комсомольских организаций и пропагандистов. В этих организациях посещаемость занятий составила 30—60 процентов слушателей. Во многих организациях низкая явка слушателей явилась следствием плохой подготовки пропагандистов к занятиям, как например, К. Кайпов в Бакаловском отделении Таналыкского совхоза и Наливкиной в Центральном отделении Акъярского совхоза. Тем не менее, вопрос комсомольской политучебы нигде не был предметом обсуждения на заседаниях комсомольского и партийного комитетов, кроме Таналыкского совхоза.

Не обсуждаются также на комсомольских собраниях причины срыва трудовых коллективов и производственных заданий, планов. Зачастую не доводится до сознания молодых вся полнота ответственности всех и каждого за успешное выполнение планов и заданий. В этом деле важную роль должна сыграть лекционная пропаганда — разъяснение экономической политики КПСС.

Юноши и девушки района продавали определенную работу по подготовке к фестивалю молодежи. Проведены субботники, воскресники, ярмарки солидарности. Были организованы сборы и сдача государству металлолома и макулатуры. Заработанные средства перечислены в фонд фестивалей.

Вместе с тем слабо поставлена наглядная агитация по пропаганде событий всемирного значения. Нет лозунгов, плакатов, рассказывающих о большом событии. Молодежь района плохо информирована и без желания участвует в мероприятиях. Это подчеркивает о слабой постановке в районной комсомольской организации патриотического воспитания. Эта работа несколько активизировалась в период подготовки к празднованию 40-летия Великой Победы. Проводились мероприятия, имеющие воспитательное значение, как «Летопись Великой Отечественной», «Книга — эстафета», «Равнение на знамена Победы» и другие.

Тем не менее по подготовке призванников к службе в Вооруженных Силах район сильно отстает от других в республике. Среди призванников низок образовательный уровень, мало чл. е. н. о. ВЛКСМ, значков, ГТО. Многие юноши Антинганского, Акъяловского сель-

ских Советов, отдельные ученики Ивановской, Акъярской № 2 средних школ не смогли выполнить нормативы ГТО на районизированных сборах. Кроме проведов в армию с призваниями воспитательной работы не ведется. Отсутствуют технические кружки, не организован культурный, целенаправленный досуг молодежи. В ряде населенных пунктов молодежи предоставлена самой себе, из-за бесконтрольности и бездеятельности комсомольских организаций совершает правонарушения на почве пьянки.

Из доставленных в медвытрезвитель лиц одну треть составляет молодежь до 30 лет, из них 20 — члены ВЛКСМ. Среди побывавших в медвытрезвители есть и учащиеся средних школ и профтехучилища. Однако, никто из них принципиально, изыскательно обсуждению на собраниях не подвергался. Некоторые юноши доставлялись в отдел внутренних дел даже 2 и более раз.

В комсомольских организациях слабо поставле-

на внутрисюзовая работа, отсутствует планоность, нарушаются сроки проведения комсомольских собраний. После отчетно-выборных собраний проведено лишь по одному или вообще не проведено собраний в комсомольских организациях колхозов имени Ленина (т. Шаймарданов), «Красное знамя» (т. Арсланов), совхозов «Матраевский» (т. Кашкаров), «Степной» (т. Ишемгулов), а также Бурбаевского рудоуправления (т. Ковалев), Самарского АТП (т. Шайхисламов) и других.

Одним из показателей состояния внутрисюзовой дисциплины и порядка в рядах ВЛКСМ является их учет. В районе и республике постоянно в движении находится каждый третий комсомолец. При движении из одной организации в другую эти комсомольцы «теряются», просто выбывают. Недостаточно работают по укреплению дисциплины, по учету комсомольцев комитеты ВЛКСМ совхоза «Матраевский», где более десяти выбывших комсомольцев и не принима-

ются меры по установлению их места пребывания. Много неизвестных в комсомольских организациях Акъярского совхоза (т. Хурамшин) и ПМК-292 (Каримова).

Успех дела зависит от кадров. Но они в районной комсомольской организации часто меняются, что не приносит сдвига в работе. Ежегодно меняются секретари первичных комсомольских организаций совхозов «Матраевский», «Таналыкский» и «Хайбуллинский», колхоза «Красный доброволец», Бурбаевского рудоуправления. Не ведется работа с резервом кадров.

Каждый комсомольский работник и актив, каждый молодой коммунист, которому доверено работать в комсомоле, должен и постоянно помнить об ответственности за выполнение задач, определенных постановлением ЦК КПСС «О дальнейшей улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и апрельским Пленумом ЦК КПСС.

## ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ

### НА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

На нашей Бакаловской молочно-товарной ферме, — говорит М. Чабанова, доярка Таналыкского совхоза, — из 18 доярок 11 молодых и 8 из них комсомольцев. Все наши силы сейчас направлены на выполнение годового плана. Организована круглосуточная пастба животных. Доярки член ВЛКСМ Л. Казаккулова, Ф. Ишимова добиваются высоких надоев молока.

Молодежь в нашей деревне много. Но они уезжают на сторону из-за нехватки квартир. В последние годы строительство жилья не ведется, детский сад все еще не пущен в эксплуатацию.

Свое свободное время молодежь нашей деревни проводит культурно. Проводятся различные мероприятия в Доме культуры, в этом есть заслуга его заведующей М. Абдульмановой и художественного руководителя Т. Егоревой.

### В ЖИВОТНОВОДСТВЕ — МОЛОДЕЖЬ

Вся наша, совместно с парткомом деятельность, — отметил секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Сакмар» М. Х. Ибрагимов, — сейчас направлена на мобилизацию юношей и девушек на получение большого молока и подготовку к зимовке скота. В животноводстве, особенно, доярками в летних лагерях, работает у нас молодежь. Учащиеся старших классов выезжают в лагерь вместо старших доярок. Это для них является и производственной практикой, и работой по профориентации.

В ответ на решения апрельского Пленума ЦК КПСС доярки пересмотре-

ли и взяли повышенные обязательства. Комсомольцы З. Хакимова, Г. Илембетова, Р. Кускильдина и другие добиваются хороших производственных показателей, в день они надоевают по 10—11 килограммов молока от коровы.

Комитет комсомола утвердил план мероприятий по организации культурного досуга молодежи в летнем лагере. Организованы выездная торговля, медицинское обслуживание. Выезжали с концертом.

Комсомольцы Абишевской средней школы и молодежь колхоза принимают активное участие в заготовке кормов, вносят весомую лепту в выполнение заданий месячника по кормозаготовке.

### С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

На трибуне бригадир полеводческой подрядной бригады совхоза «Степной» Г. Акилов,

Он подчеркнул, что хотя в прошлом году погодные условия были тяжелые, но нашей подрядной бригадой получена продукция с меньшими затратами. Укрепилась в коллективе трудовая дисциплина. Новая форма организации труда более крепче сплавляет коллектив, повышает ответственность за конечный результат труда.

Основу нового урожая мы заложили прошлой осенью. Своевременно вспахали поля под зябь. Посев провели за семь рабочих дней, как предусматривалось по рабочему плану. Сейчас бригады заняты заготовкой кормов, подготовкой техники к уборке урожая. Комсомольцы и юноши бригады полны решимости и желаний вырастить и свое-

времено убрать посевное и выполнить свои обязательства.

### ПРАКТИКА УЧАЩИХСЯ

Прения продолжила учительница Уфимской средней школы Н. Димухаметова. Большое внимание в школе, — говорит она, — уделяется организации труда и отдыха учащихся в летнее время. Лагерь труда и отдыха «Золотой колос» существует уже 14 лет, где учащиеся 7—9 классов проходят производственную практику. Они здесь учатся много полезному. Например, учащаяся Аниса Сынбулатова в этом году на районных соревнованиях молодых пахарей заняла первое место, и была на 16 месте в республиканском конкурсе.

Трудовая практика начинается для учеников с осени. Составляются технологические карты по выращиванию сельскохозяйственных культур. Прогнозируется и зимой по снегозадержанию. В этом году ученики провели большую пахоту на площади 520 гектаров. Целиком участвуют во всей технологии осенне-полевых работ. Практика для учащихся — большое дело в выборе профессии. Она у нас совершенствуется и требует еще лучшей организации. Нужно строительство стационарных помещений для организации отдыха учащихся.

На пленуме райкома ВЛКСМ также выступил инспектор по делам несовершеннолетних при РОВД К. Маннапов, секретарь комитета ВЛКСМ Таналыкского совхоза Э. Б. Чиндиева, архитектор района, секретарь комсомольской организации при исполкоме райсов Э. Г. Кадаева.

# Животноводство-ударный фронт!



## Главное — стремление

ЛЕТО пора получения большой продукции животноводства. И не только у работников молочно-товарных ферм, но и у нас — овецодов. Как раз в первые летние дни, когда появляется трава на лугах, появляется больше забот по уходу за отарами. После нынешней трудной зимовки, в условиях нехватки кормов особенно важно было перевести овец на летние пастбища, не срывая сроков, организованно.

Пастбища в нашем отделе, конечно, необширные. Хотя травы нынче лучше, чем в прошлом году, но одно это не решает дело. Нужно уметь и знать, где пастись. Ведь часто приходится пастись овец в дождливую или же, как в нынешнем году, ветреную погоду. В этом случае от чабана требуется личная ответственность, трудолюбие. Умело нужно применять накопленный опыт.

Тщательного ухода требуют овцы. Прежде всего чабан должен отличать и знать свою отару. Овцы за зимовку стали маловесными и слабыми, поэтому надо с расчетом менять места пастбищ, чтобы был обеспечен и водопой.

Обязательным должно быть и лечение больных овец, чистка от грязи в период подготовки к стрижке.

Работа чабана не из легких, поэтому, чтобы достигнуть определенных результатов, продуктивности овец, не достаточно теоретических знаний дела. Нужны в первую очередь старание и, конечно же, верность своей профессии.

В животноводстве совхоза я работаю уже 25 лет. С детства любил животных, еще после школы работал в совхозе. А после службы в рядах Советской Армии я вернулся в родные места и с тех пор работаю чабаном.

В прошлом году в отаре в среднем от каждой валуха получили по 6 килограммов шерсти. В этом году, думаю, ниже этой цифры не опускаться и выполнить намеченные обязательства.

Сейчас в отаре 811 овец. Нашелся мне и добрый помощник — сын Раших. Вернулся он после армии и работает сейчас со мной.

Работа у нас начинается с рассвета и заканчивается затемно. Но на неудобства не жалеемся. В поле есть вагончик для отдыха и проживания. В нем все необходимо: газовая плита, постельные и другие принадлежности. В общем, есть все условия для нашей работы. Главное — стремление выполнить намеченное.

**Р. САЙФУЛЛИН,**  
чабан Мамбетовского  
отделения Маганского  
совхоза.

## Заготовка живпродуктов

на 1 июля 1985 года

Первая графа — хозяйства, вторая — продажи государству мяса, третья — молока (в процентах к полугодовому плану).

Колхозы:		Совхозы:	
имени Фрунзе	101 96	Акъярский	108 103
Новый путь	104 76	Таналыкский	105 101
Кр. добровольец	104 110	Хайбуллинский	106 87
имени Калинина	108 101	Маганский	107 111
Красное знамя	104 125	Матраевский	110 101
имени Ленина	115 113	Степной	104 91
Сакмар	103 114		
имени Салавата	100 121		
		<b>По району:</b>	<b>106 103</b>

Завершилось первое полугодие завершающего года одиннадцатой пятилетки. Работники животноводства района, соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, добились хороших результатов.

По данным районной информационно-вычислительной станции полугодовой план продажи государству мяса выполнен на 106 процентов, молока — на 103 процента.

Мяса продано 11704 центнера, или на 315 центнеров больше, чем за первое полугодие прошлого года. Все колхозы

и совхозы по мясу выполнили государственные планы. Однако совхозы [кроме Хайбуллинского] и колхоз имени Калинина сократили продажу мяса государству против уровня прошлого года.

Молока за полугодие заготовлено 104714 центнера или на тысячу центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года. Хорошо поработали работники молочно-товарных ферм колхоза «Красное знамя». Полугодовой план по продаже молока государству нами выполнен на 125 процентов, продажа против

уровня прошлого года увеличилась на 23 процента. Значительного увеличения производства и продажи молока добились животноводы колхозов имени Салавата, «Сакмар», имени Ленина.

Но очень плохо работали животноводы колхоза «Новый путь» (председатель колхоза т. Ишкильдин Ф. Г., секретарь парткома т. Каримов У. Б.). Полугодовой план продажи государству молока нами выполнен только на 76 процентов, сокращена сдача его на 14 процентов по сравнению с первым полугодием прошлого года.

Колхоз имени Калинина и совхозы Таналыкский и Матраевский, хотя и выполнили по молоку полугодовой план, но допустили против прошлого года уменьшение его продажи. А совхозы «Степной» и «Хайбуллинский» план не выполнили и допустили снижение поставки молока государству.

За последние дни в некоторых колхозах и совхозах ослаблено внимание к животноводству, в результате допускается снижение продуктивности животных.

Есть уверенность в том, что работники животноводства района приумножат свои усилия в борьбе за выполнение Продовольственной программы страны.

## По родной стране Пшеница целины



Казахская ССР. В Кустанайской области на площади свыше миллиона гектаров начали возделывать яровую пшеницу по интенсивной технологии.

В совхозе имени 50-летия СССР по этому методу работает комсомольско-молодежная бригада высокой культуры земледелия, которую возглавляет Н. Ратушный. Точное соблюдение технологической дисциплины на всех этапах контролируют специалисты, представители партийных и депутатских групп.

НА СНИМКЕ: во время пересменки (слева направо) директор совхоза А. Бородин, агроном А. Фритц, механизатор партгруппы П. Таран, бригадир Н. Ратушный.

Фото В. ДАВЫДОВА. [Фотохроника ТАСС].

## По 125 ягнят



Киргизская ССР. Много забот у молодого чабана совхоза имени Фрунзе Иссык-Кульского района Жаныл Жунусовой (на снимке). Завершился окот в ее отаре. От сотни овцематок получено по 125 ягнят.

Фото Н. ЖИГАНОВА [Фотохроника ТАСС].

## Надой молока за июнь

Наименование хозяйства и ферм	Средний удой молока от коровы				Фамилия и инициалы зав. ферм
	за 30 дн. июня		за 30-е июня		
	1984 г.	1985 г.	1984 г.	1985 г.	

имени Фрунзе	303	+ 41	7,6	9,7	Бухарбаев И. Р.
Новый путь:					
Новозирганская	300	+ 36	8,3	9,8	Модин Н. А.
Ильчевская	241	+ 21	7,9	7,3	Ильясов Г. Г.
Кр. добровольец:					
Абубакировская	354	+ 22	10,4	11,3	Алибаев К. Ш.
имени Калинина:					
Байгускеровская	300	+ 125	6,9	9,3	Давлатбаев Р. Ш.
Переволочанск.	290	+ 101	6,4	9,2	Калита Н. М.
Красное знамя:					
Антинганская	332	- 2	11,2	9,9	Валева Г. А.
Янтышевская	366	+ 33	10,7	11,4	Билалов С. Г.
имени Ленина:					
Ивановская	347	+ 31	11,0	10,9	Денисов В. С.
Михайловская	297	- 45	9,7	9,5	Воробьев В. Г.
Пугачевская	474	+ 157	10,9	11,9	Федоров В. А.
Акташевская	339	+ 14	10,6	11,0	Кадиоров М. С.
Сакмар:					
Абишевская	283	- 9	10,2	8,6	Исмагилов Ф. Г.
Урнякская	299	- 83	7,3	9,5	Азаматов И. И.
М.-Арслангулов.	306	- 53	11,2	9,4	Киргизбаев Р. М.
Б.-Арслангулов.	278	- 212	14,6	7,7	Кускильдин Г. С.
С.-Незаргулов.	361	+ 42	11,0	10,2	Яраткулов Г. А.
имени Салавата:					
Галиахметовск.	288	- 96	12,2	8,1	Билалов З. С.
Акназаровская	314	+ 40	9,2	9,5	Азаматов И. И.
Акьюловская	303	- 50	11,2	9,0	Ибрагимов Р. И.
Урузбаевская	308	- 70	10,8	9,3	Кадаев Ш. С.
Акъярский:					
Татыр-Узакская	360	- 8	13,0	11,8	Билалов Г. Х.
Яковлевская	357	- 25	14,0	11,7	Алексеев В. А.
Юлбарсовская	265	+ 38	8,5	7,4	Байгужин З. Ш.
Бузавлькская	341	+ 69	9,2	10,7	Харисов Х. М.
Хворостянская	285	+ 58	6,8	8,7	Италмасова Ф. З.
Таналыкский:					
Подольская	325	+ 29	9,4	10,8	Негров В. П.
Бакзловская	288	- 23	9,9	9,7	Валинуров Т. З.
Гадельевская	378	+ 66	9,4	11,4	Тагирова Н. Н.
Савельевская	317	- 20	12,3	10,3	Галиянов А. Н.
Таштугайская	435	+ 50	12,4	14,3	Валитов З. А.
Новоукраинская	392	+ 13	13,8	14,2	Сулейманов К. С.
Хайбуллинский:					
Целинная	275	+ 55	6,8	8,3	Шарапов И. Н.
Худайбердинск.	349	- 91	7,6	11,5	Ярмухаметов М.
Комсомольская	341	- 53	15,0	10,7	Рахматуллин М. А.
Маганский:					
Маганская	275	+ 23	8,2	9,1	Гайфуллин Ш. Г.
Воздвиженская	282	+ 32	7,7	9,7	Мудряк Н. Н.
Мамбетовская	286	+ 29	9,4	9,9	Хасанов Р. Ш.
Сагитовская	287	+ 33	8,5	9,1	Мамбетов В. Г.
Матраевский:					
Уфимская	313	+ 9	9,5	10,6	Марущак В. А.
Новопетровская	275	+ 34	7,7	9,5	Басыров М. Б.
Сарыкульская	300	+ 33	6,4	9,7	Манишев Х. Я.
Степной	280	- 12	10,0	8,7	Лобанова Н. А.
<b>По району:</b>	<b>301</b>	<b>+ 75</b>	<b>9,5</b>	<b>9,9</b>	

За 30 июня в колхозах и совхозах района в среднем от каждой коровы надоемо по 9,9 килограммов молока или на 400 граммов больше, чем в этот день прошлого года.

Неплохую прибавку надоев молока по сравнению с прошлым годом дали в колхозе имени Калинина, но качество молока от этого хозяйства желает быть намного лучше. Многие хозяйства в районе также трудятся с опережением прошлого года по надоям молока.

Наивысшего надоя 30 июня добились животноводы Таштугайской и Новоукраинской молочно-товарных ферм Таналыкского совхоза, где соответственно надоем на каждую корову по 14,3 и 14,2 килограмма молока. Но на соседних фермах, Бакаловской и Савельевской, допустили снижение молока по сравнению с прошлым годом на 23 и 20 килограммов.

Большое сокращение надоя молока допустили фермы колхозов «Сакмар», имени Салавата, Хайбуллинского совхоза.

Меньше всех по 7,3—7,4 килограмма молока надоем коллективы ферм Ильчевской колхоза «Новый путь» и Юлбарсовской совхоза «Акъярский».

Все это результат отсутствия надлежащего контроля за пастбищем коров, технологией доения, отсутствия надлежащей организации труда в летних лагерях.

Добиваться увеличения надоев молока, выполнения и перевыполнения планов продажи молока государству за счет круглогодичной пастбы коров и подкормки их зелеными кормами — вот главная задача животноводов района.

## Рейд газеты «Знамя труда»

### Упустили сроки

[Окончание. Начало на первой странице].

Неудовлетворительные результаты встретили и ведут сенокос в колхозе «Красный добровольец». Все это создало у нас впечатление неорганизованности, халатного отношения к своим обязанностям специалистов колхоза. И с таким положением дел мирится правление колхоза, партбюро, председатель правления Ф. Г. Абубакиров. Для улучшения дела никаких мер не принимается. Не забываются в хозяйстве и о качестве кормов. Так, на курсах по определению качества кормов, организованных советом РАПО, не было представителя из колхоза.

В здании правления, где мы не увидели ни боевого листка, ни молнии о ходе сенокоса, застали главного агронома колхоза В. Каримова. Он занимался... составлением рабочего плана по заготовке кормов. Комментарий, как говорится, излишний. А ведь при сложившихся обстоятельствах на заготовке сена создается ре-

альная угрозе — небеспеченные поголовья кормов, что резко отразится на продуктивности скота. Об этом прекрасно знают руководители колхоза и уже подумывают, где бы на стороне можно было заготовить солому, но ведь прежде нужно убрать все, что можно на своих угодьях.

Уже в 6 часов вечера, собираясь домой, мы встретили механизаторов Федоровской бригады. Они тоже расходились по домам. Спросили их: «Почему так рано?»

— А при такой организации труда мы в конце месяца всеравно ничего не получим, — было ответом.

**Г. АЛЛАБЕРДИН,**  
агроном по кормопроизводству управления сельского хозяйства.

**Г. КИЛЬДИБАЕВ,**  
главный агроном управления сельского хозяйства.

**В. АБДРАХМАНОВ,**  
сотрудник редакции.

# Соревнуются юные туристы

На днях на Сакмаре, в местности, окруженной скалистыми горами и чистыми родниками и ручьями, прошел XXXVI районный слет пионеров и школьников, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На слет были представлены команды 25 школ района.

В программу были включены различные виды соревнований. Сразу по прибытии на место команды разбили лагерь и стали устраивать свой туристский быт.

Первое задание — прохождение контрольно-комбинированного маршрута. Туристы за определенное контрольное время, ориентируясь на местности с помощью карты и без нее должны были найти контрольные судейские пункты, прохождение которых сопровождалось подъемом, спуском по крутым, скалистым склонам и участкам, преодолеваемым водными препятствиями, лесными чащами, сделав по пути привал. В этом виде

программы сильнейшими оказались команды Акъярской средней № 1 и Степной восьмилетней школы.

В последующие два дня команды школ приняли участие в соревнованиях по прохождению полосы препятствий. В этом виде первенство не уступили команды Акъярской № 2 и Абишевской средних школ.

Так же проводились соревнования по туристской технике навыков топографии. Наряду с этим ребята приняли участие в краеведческой викторине, вопросы которой были посвящены 40-летию Победы, война и труженники тыла, хозяйству Башкирии и района в годы войны. По этому виду конкурса представили материалы 25 команд-участниц Судейская коллегия, рассмотрев представленные материалы, предпочтение отдали командам Уфимской, Акъярской № 2 и № 1, Галиахметовской, Антинганской средних, Степ-

ной, Илячевской, Султангузинской восьмилетних школ.

По видам конкурса туристской газеты, фото, самоделок и поваров лучшие результаты показали команды Воздвиженской, Бурбаевской, Валитовской восьмилетних, Самарской, Уфимской, Янтышевской средних школ.

Очень весело прошел квест «Дружба». Здесь зрителям свое мастерство показали артисты художественной самодеятельности. Понравились концертные номера команд Первомайской (первое место) восьмилетней, Подольской, Абишевской, Акъярских средних школ.

И вот наступил торжественный момент — награждение победителей. Судейская коллегия объявляет итоги соревнований. В общем зачете победителем вышла, опережая все остальные школы, команда Степной восьмилетней школы, на втором месте — Акъярская средняя школа № 1, третьем — коман-

да Акъярской средней школы № 2. Успеха добилась и команда Бурбаевской восьмилетней школы.

Юные туристы и краеведы показали хорошую подготовленность, знание теоретического материала и умение применять его на практике.

Цели и задачи слета были достигнуты. Подведены итоги работы школ района по Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР».

Подготовка и проведение соревнований способствовали улучшению туристско-краеведческой работы. Но в ходе соревнований выявились и отдельные недостатки, по устранению которых следует принять меры. Все школы представили на слет свои команды. В отдельных соревнованиях некоторые команды не приняли участия, например, на конкурсе поваров участвовали только 7 команд из 25, за что были снижены баллы.

**С. УСМАНОВ,**  
директор турбазы.

# Приглашения на учебу

**БАЙМАКСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 58**  
объявляет прием учащихся на 1985—86 учебный год

на базе среднего образования. Училище готовит рабочих высокой квалификации по следующим специальностям:

- портные верхней мужской и женской одежды. Срок обучения 2 года, стипендия 30 рублей;
- портные женского легкого платья с умением производить ремонт и раскрой. Срок обучения 2 года, стипендия 30 рублей;
- парикмахеры. Срок обучения 1,5 года, стипендия 30 рублей;
- продавцы продовольственных и непродовольственных товаров. Срок обучения 1 год, стипендия 30 рублей;
- швей-мотористки для Тубинской швейной фабрики. Срок обучения 1 год, стипендия 70 рублей;
- повара (принимаются по направлениям колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений). Срок обучения 1

год, стипендия 30 рублей; пекари. Срок обучения 1 год, стипендия 70 рублей.

Особо нуждающимся предоставляется общежитие, время обучения в училище зачисляется в общий и непрерывный трудовой стаж.

Начало занятий с 1 сентября.

К заявлению необходимо приложить следующие документы:

- аттестат о среднем образовании (подлинник);
- характеристику с места работы или учебы;
- медицинскую справку (форма № 086);
- справку с места жительства;
- справку о семейном положении;
- фотокарточки 3x4 см — 4 штуки.

Обращаться по адресу: БАССР, г. Баймак, ул. Р. Нигматов, 1. Телефоны: 2-11-47, 2-14-39, 2-13-33.

# В добрый путь

Закончились выпускные экзамены во всех средних и восьмилетних школах района. Позади все волнения. Школы прощаются своих питомцев в трудовую дорогу...

10 часов вечера. Перед тем, как войти в актовзальный зал, учащиеся Акъярской средней школы № 1, возложили букеты цветов и памятку В. И. Ленина.

— Дорогие ребята, — сказал директор школы М. Н. Китаев, открывая вечер, — в этом году наш народ, все прогрессивное человечество отметили 40-летие Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Получить аттестат о среднем образовании, который дает вам путевку в жизнь, большая радость. Нашу школу окончили тысячи учащихся, сегодня среди них имеются доктора и кандидаты наук, видные партийные и советские работники, поэты, заслуженные работники сельского хозяйства, просветители, культуры и мно-

гие другие. Многие из них прилежно учились в школе, были активистами комсомольской и пионерской организации. Ими школа всегда гордится, и мы, коллектив учителей школы, надеемся, что и вы, беря пример, оправдаете доверие учителей, школы и родителей.

В этом году десятый класс на отлично и хорошо закончили Шамиль Юлдашбаев — активист комсомольской работы и многие другие.

Первыми аттестаты о среднем образовании получают отличники и хорошисты Шамиль Юлдашбаев, Резеда Байгускарова, Милә Ишемгулова, Лилия Юлдашбаева, Зайту и Асиятаева, Гульназ Кудабеева, Альбина Худайбердина. Они награждаются Почвальными грамотами за особые успехи в изучении школьных предметов и примерное пове-

дение.

Многие выпускники и вместе с аттестатами о среднем образовании получили санделетства «Сельского механизатора».

От имени коллектива учителей и родителей с напутственными словами, добрыми пожеланиями выступили классные руководители Р. Г. Насыров, А. В. Рудниченко, секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе Х. Кильдибаев, имени Калинина А. Аслаев, родители И. А. Юлдашбаева и В. Юлдашбаева.

От имени всех выпускников, выражая большую благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству за счастливое детство, школе и учителям за столь кропотливый труд по их обучению, родителям, выступили А. Худайбердина и Ш. Юлдашбаев.

Торжественная часть заканчивается. Выпускники направляются в свои классы. Проводится последний урок, после чего они прощаются с классной комнатой, но их ждет другая комната, где были организованы интересные игры, танцы...

В добрый путь, дорогие выпускники!

# ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

## ВЗЯТА ПОД КОНТРОЛЬ

Жители села Новозирган пишут в редакцию о том, что фельдшер медицинского пункта Л. Приемчик халатно относится к своим обязанностям, в медпункте царит беспорядок. Дельного совета от нее не получишь. Плохо посещает новорожденных детей на дому. Дефицитные лекарства, по рою очень нужные больным, раздает только знакомым и т. д.

Письмо было направлено для проверки и принятия мер главному врачу райбольницы Ф. С. Ишимову.

Вот что ответил он по поводу этого письма: «Факты, изложенные в письме, подтвердились, на медсовете врачей района фельдшеру Новозирганского пункта Л. Приемчик объявлен строгий выговор. Работа фельдшерского пункта взята под личный контроль администрацией районной больницы».

Р. РАХИМОВ.

**ЗИЛАЙРСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 104**  
объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год

Училище готовит:

- операторов по обработке сельскохозяйственных животных (младших ветфельдшеров) с одновременным получением удостоверения по специальности лаборанта-учетчика молочно-товарных ферм и техника осеменатора; продавцов широкого профиля;
- портных, закройщиков; лаборантов МТФ — бухгалтеров для сельского хозяйства;
- мастеров сельского строительства; пчеловодов — трактористов;
- электро-и газосварщиков.

В училище принимаются лица с восьмилетним и средним образованием не моложе 15 лет, а на продавцов и бухгалтеров только со средним образованием и не моложе 17 лет.

Прием в училище без вступительных экзаменов. Поступающие должны подать:

- заявление на имя директора училища;
- документ об образовании;
- копию свидетельства о рождении;
- справку о семейном положении;
- справку о состоянии здоровья по форме № 286; три фотокарточки; характеристику с места учебы или работы.

Принятые на учебу направляются на полное государственное обеспечение (получают трехразовое горячее питание и форменное обмундирование), кроме того выплачивается стипендия 10, а семейным — 20 руб. в месяц.

Лица, поступившие в училище по направлениям райпотребсоюзов, быткомбинатов, совхозов и колхозов, строек получают от своих хозяйств дополнительно к стипендии от 40 до 70 рублей в месяц.

Лица, окончившие училище с отличием, пользуются правом внеконкурсного приема в техникумы и вузы страны.

Срок обучения на операторов, лаборантов МТФ бухгалтеров, мастеров сельского строительства, пчеловодов — трактористов, электро-и газосварщиков — 1 год. Продавцов широкого профиля — 1 год, портных — 1—2 года.

Начало занятий с 1 октября.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Наш адрес: БАССР, Зилайрский район, с. Зилайр, ул. Ленина, 58.

# Народное велоралли



Эстонская ССР. В Тарту состоялось четвертое традиционное Тартуское велоралли протяженностью 106 километров.

НА СНИМКЕ: механизаторы совхоза «Саку» Айвар Поола, Юуно Валдт и Вахур Валинг выступали на трехместном велосипеде.

**Фотохроника ТАСС.**

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СУББОТА, 6 июля**

8.00—Время. 9.40—«Венок танцев». Концерт. Передача из Ташкента. 9.10—«Все любят цирк». 10.05—«По музеям и выставочным залам». Львовская картинная галерея. 10.45—Сегодня — Международный день кооперации и т. 11.15—«Здравствуй, фестиваль!». 11.50—«Это вы можете». 12.35—Премьера документального телефильма «Конкретный заказ». 13.05—VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 13.35—Фильм для детей. 14.05—Сегодня в мире. 14.20—Премьера документально-

го фильма «Спроси у памяти своей». 15.10—Завтра — День работников морского и речного флота. 15.40—«Родники». 16.15—Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.45—Мультифильм. 17.00—«Война без правил». 17.30—Играет лауреат международного конкурса С. Бунин (фортепиано). 18.00—В мире животных. 19.00—«Дерсу Узала». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30—Время. 21.05—«В танцевальных ритмах». 21.45—«Огоньки». 22.25—Документальный видеоролик «Краски родного края». 22.45—«Владивосток». Документальный телефильм. 23.05—Новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 июля**

8.00—Время. 8.40—«Мо-

лодость древних инструментов». 9.05—Премьера документального телефильма «Уралочка». 9.25—27-й тираж Спортлото. 9.35—Будильник. 10.05—«Служу Советскому Союзу!». 11.05—«Здоровье». 11.50—«Утренняя почта». 12.20—Детский юмористический киножурнал «Ералаш». 12.35—Сельский час. 13.35—Музыкальный юмор. 14.05—Фильм — детям. «Связист всех наверх!». 15.15—Сегодня — День работников речного и морского флота. 15.45—Концерт и Дню работников речного и морского флота. 16.30—Клуб путешественников. 17.30—Мультифильм. 17.50—Международная панорама. 18.35—«Народное творчество». Телевизионное обозрение.

19.20—«Дерсу Узала». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30—Время. 21.05—Р. Шуман. Фортепианный цикл.

**Редактор**  
**Ф. Д. МУХАМЕТОВ.**

Дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты Хайбуллинского совхоза, исполком Целинного сельского Совета народных депутатов глубоко скорбят и выражают соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти

**ХУСАИНОВА**  
**Рината Рашитовна**

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.